
 

Resposta da questão 1: [A] 
Seja h  a altura do prisma. Logo, sabendo que 

1tg76,7 ,
tg13,3

¡ =
¡

 temos tg76,7¡ =
h
9

! h "
9

0,24
! h " 37,5 m.   

 Por conseguinte, a resposta Ž 247 ⋅37,5 ≅ 9.300 m3.    
 
Resposta da questão 2: [E] 
De acordo com as informa•›es do problema temos a rampa de 
14 m de comprimento vencendo um desn’vel de medida x.  

 
Calculando o desn’vel x, temos: 

xsen7 x 14 sen7 x 14 0,12 x 1,68m
14

¡ = ! = " ¡ ! = " ! =    

 
Resposta da questão 3: [E] 

sen(60°) =
cateto oposto
hipotenusa

!
3
2

=
h
60

! h = 30 3  

 
Resposta da questão 4: [A] 
A medida de cada n’vel ser‡: 830 8 103,75 mÖ =  

 

Na figura, temos: tg 60¡
h

300
⇒ h = 300 ⋅ 3 ⇒ h ! 519 m  

Dividindo 519  por 103,75,  obtemos: 519÷103,75  5  
Portanto, o feixe de laser atingir‡ a coluna central do Burj 
Khalifa, aproximadamente, na marca 5N .   
 
Resposta da questão 5: [C] 

Segue de imediato que
1,8

sen sen 0,03.
60

! != ! =  

Portanto, de acordo com as informa•›es da tabela, podemos 
afirmar que [1,5;1,8[.! !    
 
Resposta da questão 6: [D] 

 
No tri‰ngulo ADO, temos: 

R
cos15 R 12 cos15 2R 24 cos15

12
r

sen15 r 12 sen15 2r 24 sen15
12

° = ⇒ = ⋅ °⇒ = ⋅ °

° = ⇒ = ⋅ °⇒ = ⋅ °

   

 

Resposta da questão 7: [E] 
De acordo com as informa•›es do problema, temos:  

 
öBAC 180 18 81 81= °− °− ° = °  

Logo, BC AC=  e BM AM 1850.= =  

No tri‰ngulo ret‰ngulo BMC,  temos: 

1850 1850 1850cos81 0,16 BC BC 11562
BC BC 0,16

¡ = ! = ! = ! =  

Logo, AB +BC = 3700 +11562 =15262 ! 15300 km    
 
Resposta da questão 8: [D] 
Calculando a dist‰ncia (d)  percorrida pela pessoa (P).  
d 4 32 60 7.680 m= ! ! =  

Comprimento da pista (1 volta): 2 120 2 3 120 720 mπ! ! = ! ! =  

Sabendo que: ( )7680m 720 10 480 m= ⋅ +  

Conclu’mos que foram dadas 10  voltas na pista mais 480m. 
Determinando quando mede, em graus, um arco de 480 na pista 
circular de raio 120 m. 

720 m 360

480 m

¡

x
 

Resolvendo a regra de tr•s acima, conclu’mos que x 240 .= °  

Ou seja a pessoa 10  voltas completas na pista e ainda percorre 

um arco de 240 ,¡  como nos mostra a figura abaixo. 

 
Como as coordenadas do ponto (x, y)  possuem o mesmo sinal, 

podemos escrever que: 
ytg 60 y 3 x
x

¡ = ! = "    

 
Resposta da questão 9: [C] 
[I] FALSA. Calculando: 

[ ]
[ ]

max

Im 12 2,8 ;12 2,8

Im 9,2 ;14,8

2 2
y 14,8 12 2,8 sen t 2,8 2,8 sen t

212 212

2 2 3
sen t 1 t t 159 dias

212 212 2

! !

! ! !

= ! +

=

" # " #= = ! $ = !% & % &
' ( ' (

" #= ! $ = $ =% &
' (

  

[II] VERDADEIRA. Sim pois [ ]Im 9,2 ;14,8 .=  

[III] VERDADEIRA. Sim, conforme j‡ calculado. 

[IV] FALSA. Calculando: 
2

P P 212
2

212

!
!

= ! =    

 



 

Resposta da questão 10: [C] 

( )

( )

( )máximo

x t cos sent sen cos t cm
3 3

x t sen t cm
3

x t 1cm

π π

π

= +

! "= +# $
% &

=

   

 
Resposta da questão 11: [B] 
Aplicando a Lei dos Cossenos no tri‰ngulo ABE,  temos 

BE
2

= 32 +82 ! 2 "3 "8 "cos60¡ # BE = 7cm.  
Desse modo, como a ‡rea do tri‰ngulo BCE  Ž igual a 

210,5cm , vem  
1 7 CE sen30 10,5 CE 6cm.
2

! ! ! ¡ = " =  

Por conseguinte, pelo Teorema de Pit‡goras, encontramos  
2 2 2DE 6 4 DE 20 cm.= ! " =    

 
Resposta da questão 12: [B] 

Considere a figura, em que AO OC r= =  Ž a medida do raio da 

esfera e AB!C = 2 ! . 

 

Sendo AB 10 m,=  temos tgAB!O =
AO
AB

! tgX =
r
10
.  

Por outro lado, como BC ! EF,  DF 1m=  e DE 2 m,=  vem

tgDE!F =
DF

DE
! tg2X =

1
2

!
2tgX

1" tg2 X
=

1
2

2#
r

10

1"
r

10

$

%
&

'

(
)
2

=
1
2

! r2 + 40r " 100 = 0 * r = (10 5 " 20) m.

   

 
Resposta da questão 13: [E] 
Consideremos o tri‰ngulo ABC  formado pelo centro da bola 1 
(vŽrtice A), centro da bola 9 (vŽrtice B) e centro da bola 6 (vŽrtice 
C). Tal tri‰ngulo Ž equil‡tero e a medida de cada um de seus 
lados Ž 8r,  onde r  Ž a medida do raio de cada uma das bolas 
de bilhar. 

 
No tri‰ngulo ABD,  

tg60¡ =
22− 2r

4r
→ 3 =

22− 2r
4r

4r ⋅ 3 = 22− 2r → 4r ⋅ 3 +2r = 22→ 2r ⋅ 2 3 +1( ) = 22→ r =
11

2 3 +1

r =
11

2 3 +1
⋅
2 3 −1

2 3 −1
→ r =

11⋅ 2 3 −1( )
2 3( )

2
−12

r =
11⋅ 2 3 −1( )

11
→ r = 2 3 −1

   

 
 

Resposta da questão 14: [E] 
Seja x  o afastamento m’nimo. Logo, dado que o desn’vel Ž igual 

a 0,9 m  e 0,8 0,9 1,< <  temos 
0,9

0,0625 x 14,4 m.
x

= ! =    

 
Resposta da questão 15: [D] 
Pensando numa montanha com declividade de 50%  e com 

desn’vel de 1000m 1km,=  temos: 

 
Considerando x  a dist‰ncia percorrida atŽ o topo da montanha, 

temos: 
1 1 1

tg y 2km
y 2 y

α = ! = ! =  

Aplicando o Teorema de Pit‡goras no tri‰ngulo acima, temos: 
2 2 2 2 2x 1 y x 1 2 x 5km.= + ! = + ! =  

Portanto, a dist‰ncia pedida ser‡ de 5km.   
 
Resposta da questão 16: [C] 

 
5 1

sen 30
10 2
7,05

sen 0,705 45
10

! !

" !

= = ! = ¡

= = ! = ¡

 

Portanto, AO! B = 30°+ 45° = 75°.    
 
Resposta da questão 17: [A] 
Somente o primeiro gr‡fico apresenta as caracter’sticas da 
fun•‹o f 2 se(x) n 3x := !  amplitude 2, in’cio decrescente e na 

origem.   
 
Resposta da questão 18: [B] 
M‡xima dura•‹o solar  

( )L(d) 12 2,8 1 L(d) 14,8 horas⇒ = + ⋅ + ⇒ =  

M’nima dura•‹o solar  

( )L(d) 12 2,8 1 L(d) 9,2 horas⇒ = + ⋅ − ⇒ =    
 
Resposta da questão 19: [D] 

Desde que f(0) 0=  e f 2,
4
!⎛ ⎞

=⎜ ⎟
⎝ ⎠

 dentre as leis apresentadas, 

s— pode ser f(x) 2sen2x.=    
 
Resposta da questão 20: [B] 

 
O menor anglo formado pelos ponteiros do rel—gio ser‡  
4 30 x,! ¡ +  portanto, maior que 120 .°    



 

Resposta da questão 21: [C] 

O per’odo P  da fun•‹o dada ser‡ dada por:  
2

P 5
2
5

!
!

= =    

 
Resposta da questão 22: [E] 
Do gr‡fico, sabemos que a imagem de f  Ž o intervalo [ 1, 3].!  

Logo, como a imagem da fun•‹o cosseno Ž o intervalo [ 1,1],−  

temos: 
[b a, b a] [ 1, 3] a 2 e b 1.− + = − ⇒ = =  

Portanto, segue que a b 3+ =  e b a 1.! = !    
 
Resposta da questão 23: [B] 
P = press‹o na parte mais funda  
Patm = press‹o atmosfŽrica  
d = densidade 
g = gravidade 
h = profundidade 

 
P =Patm +  d !g !h

2,2 !105 =105 +103 !10 !h

1,2 !105 =104 !h
h =12

 

Logo, pelo teorema Pit‡goras: 2 2 2x h 20 x 16+ = ! =   

Logo, 
12 3

tg .
16 4

θ = =    

 
Resposta da questão 24: [B] 
Se a diferen•a de altura entre A  e B  Ž de 0,5%,  ent‹o o 

resultado pedido Ž dado por 0,005 53 0,265 m 26,5cm.! = =    
 
Resposta da questão 25: [B] 

 

Na figura temos: 
3,188

sen 0,25504.
12,500

θ = =  

De acordo com a tabela dada a medida aproximada de q Ž 15¡.   
 
Resposta da questão 26: [B] 

Como EF FA AQ QC 1dm,= = = =  basta calcularmos CE.    

Sabendo que CDE =120°  e CD DE 1dm,= =  pela Lei dos 
Cossenos, obtemos 

CE
2
=CD

2
+DE

2
− 2 ⋅CD ⋅DE ⋅cosCDE =12 +12 − 2 ⋅1⋅1⋅ − 1

2

#

$
%

&

'
( = 3.   

Portanto, CE 3dm=  e o resultado pedido Ž  

EF FA AQ QC CE (4 3)dm.+ + + + = +    
 
 

Resposta da questão 27: [C]  

 

No ∆CMB :  cos30° = a
x

!
3
2

=
a
x

! x = 2a

3

No ∆ENB :  cos30° = 0,5a
y

!
3
2

=
a
2y

! y = a

3

CB̂E =180° " 30° " 30° =120°

Aplicando o teorema dos cossenos no triângulo CBE, temos:

CE2 = x2 + y2 " 2.x.y.cos120°

CE2 =
4a2

3
+

a2

3
" 2#

2a

3
#

a

3
# "

1
2

$

%
&

'

(
)

CE2 =
5a2

3
+

2a2

3
* CE2 =

7a2

3
* CE = a. 7

3

   

 
Resposta da questão 28: [B] 

No tri‰ngulo ABC AB!C = 45¡,  aplicando o teorema dos senos, 

temos: 
50 BC BC 2 50 BC 25 2

sen45 sen30
= ⇔ ⋅ = ⇔ =

° °
 

No tri‰ngulo BDC,  temos: 

h 1 h
sen30 h 12,5 2

225 2 25 2
° = ⇔ = ⇔ =    

 
Resposta da questão 29: [A]   

 
x

sen80o
=
1000

sen70o

x =1048m
 

 

sen30˚= L
1048

L = 524m
 

 
Resposta da questão 30: [C] 
A fun•‹o seno ou a fun•‹o cosseno s‹o as œnicas, dentre as 
alternativas, cujos gr‡ficos se assemelham ondas.   
 


